



北京:年货大集年味浓

1月12日,游客在年货大集上观看民俗展览。春节临近,北京市丰台区卢沟桥乡郭庄子村举办了“农时荟”年货大集。

新华社记者李欣摄

新华每日电讯

新华社 XINHUA NEWS
新华通讯社出版



新华社客户端

2019年1月13日 星期日 戊戌年十二月初八 今日4版 总第09510期

扫描二维码
关注“新华每日电讯”



福州:张灯结彩迎新春

1月12日,福州市鼓楼区鼓西路的一家花灯销售店挂满了各色花灯。春节临近,福州大街小巷开始陆续安装和销售各色花灯,迎接新春。新华社记者林善传摄

全程公开透明,「苍蝇」无处遁形

江苏『阳光扶贫』监管系统助力脱贫攻坚
核减32万不符合条件的“贫困人口”,“唐僧肉”成“烫嘴肉”
淮安市纪委运用“阳光扶贫”监管系统比对发现,清江浦区城南村李某某购买了2套非住宅类房屋,还有3套回迁房,却被列为贫困户。由于信息核查不严不实,该村原党总支书记和会计被问责。

“不管违纪多隐蔽,大数据一查就查出来了。”淮安市委常委、市纪委书记、市监委主任李晓雷说,“阳光扶贫”监管系统汇集了公安、人社、民政、住房、财税、金融等部门所管理的车辆、社保、房屋、纳税、银行等信息,对建档立卡贫困户进行比对核查。

扶贫重在精准,但个别基层干部却打起扶贫资金的主意,虚报冒领、优亲厚友等违纪违规问题时有发生。据统计,近两年多来,借助“阳光扶贫”监管系统,江苏省核减不符合条件建档立卡低收入人口32.4万人。

徐州市在“阳光扶贫”监管系统中设置了农村干部直系亲属关联查询模块,可以快速发现村干部优亲厚友问题。“现在基层干部动歪脑筋的少了,真正的贫困户得的实惠多了。”睢宁县沙集镇和平村村民吕召虎说。

帮扶贫困户的“救命钱”,一度成为某些人眼中的“唐僧肉”。江苏省纪委常委、监委委员陈志扬介绍,各级纪检监察机关运用“阳光扶贫”监管系统对扶贫资金、项目进行数据比对、轨迹查询,及时发现问题线索,迅速跟进查处,把“唐僧肉”变成“烫嘴肉”。

(下转2版)

16岁成为全家人的“母亲”的女孩怎么样了?

新华社记者五年三访,见证一个乡村姑娘生活的辣与甜



大图:黄林在装修一新的房间里贴上喜字(1月10日摄)。右上:黄好为姐姐黄林整理嫁衣(1月11日摄)。右下:黄林帮弟弟黄好整理衣服。因为化疗,黄好的头发和眉毛都掉光了(2015年11月25日摄)。

新华社记者周密摄

林的脸上显露出和年龄不相称的成熟。看到她偶尔的笑颜,让人觉得那是漂亮的她每天都该有的。经过化疗,黄好的病情逐渐好转。当地政府将黄林一家列入建档立卡贫困户,低保和医保政策大大减轻了这个家庭最重的负荷,她把结对帮扶的镇干部叫做哥哥。

斑驳的墙上贴满了黄林获得的奖状。都说辣妹子辣也不掉泪,一说起墙上的奖状,黄

2015年春节前记者再访黄林。时隔一年,黄

去手机超市做销售……刚开始学染发时,一天工作10个小时,手因过敏而溃烂,“一个月挣到1200元,自己留下200元,其它全用于一家人的生活和弟弟的身体保养。”黄林说。

这几年,微信成了记者联络、关注黄林的方式。2019年一开年,记者在黄林的微信朋友圈看到她晒出一张结婚照和一则“官宣”:“余生就不用你多指教,你听我的就行。”

第三次见到黄林,当年和我们说话都胆怯的她,说话行事风格更“辣”了,但说起喜事却满是甜美的味道。

两年前,黄林认识了个子高高、做粉刷装修工的同乡赖水根,确立恋人关系前,黄林郑重其事地“交家底”,刚一张嘴就被水根堵回去了:“你家里的情况我早就知道。有事我和你一起扛!”

曾经贴满奖状的墙上,如今挂上了婚纱照,照片上的“辣妹子”眼里是满满的笑意。黄林的笑不像前两年那样拘谨了:弟弟度过了化疗后的关键四年并恢复上学,妹妹已经考取一所卫校,哥哥可以独自去种地了——而她自己,也找到了可以依靠的人。

妈妈原本给黄林起名“黄婷”,爸爸上户口时误登记成“黄林”。黄林说,她已把名字改回“黄婷”。“林是树木林,以前我常常提醒自己是家里的大树不能倒下,再苦再辣都要坚强坚强再坚强。酸甜苦辣都经历了,我还是想要留住女孩亭亭玉立的美好。”

五年,记者见证了黄林和她的家庭从困苦中走出来的新生活,谁说辣的味道里没有甜味呢?

学习贯彻习近平总书记在十九届中央纪委三次全会上的重要讲话精神
狠刹“四风”严惩腐败

新华社评论员

“要把刹住‘四风’作为巩固党心民心的重要途径”“坚决惩治腐败,巩固发展压倒性胜利”。在十九届中央纪委三次全会上,习近平总书记部署继续推进党风廉政建设和反腐败斗争,表明了正风肃纪不止步、反腐倡廉不松劲的坚定决心。

坚决同消极腐败现象作斗争,确保党永葆清正廉洁的政治本色,这是改革开放40年来从严管党治党的宝贵经验之一,也是我们党在新时代永葆生机活力的坚强保障。打铁必须自身硬,不断推进自我革命,勇于直面自身存在的问题,以刮骨疗毒的决心和意志消除一切损害党的先进性和纯洁性的因素,就能够形成党长期执政条件下实现自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的有效途径。

推进全面从严治党,作风建设必须常抓不懈、久久为功。党的作风就是党的形象,关系人心向背,任何时候都不能掉以轻心。党的十八大以来作风建设取得了一系列重要成果,“四风”泛滥的问题得到有效遏制。但也要清醒看到,“四风”问题具有顽固性、反复性,隐形变异新动向更不能忽视,反“四风”一刻也不能松懈。当前,要着力戒形式主义、官僚主义作为重要任务,对享乐主义、奢靡之风等歪风陋习露头就打,拿出有效管用的整治措施,时刻防范各种新动向新变异,坚定不移纠“四风”、树新风,以作风建设的新成效进一步取信于民、增强信心。

反腐败斗争是关系党的生死存亡的重大政治考验,巩固发展反腐败斗争压倒性胜利需要付出更大努力。面对新形势新任务,要坚持靶向治疗、精确惩治,聚焦党的十八大以来着力查处的重点对象,紧盯事关发展全局和国家安全的重大工程、重点领域、关键岗位,对存在腐败问题的,发现一起坚决查处一起。要深化标本兼治,夯实治本基础,既有力消减存量,又有有效遏制增量,深化国家监察体制改革,完善健全党和国家监督体系,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,不断提升反腐败工作的法治化、规范化水平,促进全面从严治党向纵深发展。

“锄一害而众苗成,刑一恶而万民悦”。党的十九大以来,全国共查处群众身边腐败和作风问题23.87万个,处理31.6万人。从斩断伸向扶贫资金的黑手,到深挖黑恶势力的“保护伞”,再到治理“蝇贪”“蚁腐”,实践告诉我们,向群众身边不正之风和腐败问题亮剑,是维护群众切身利益的有力举措。新征程上,要做深做实做细市县巡察和纪委监委日常监督,在实践中拓展整治群众身边腐败和作风问题工作,从具体人、具体事着手,将问题一个一个解决,让正风肃纪给老百姓带来更多获得感,让清风正气为改革发展注入更多正能量。

新华社北京1月12日电